



办实事 解民忧

帮你打探

低价网游“代练”？
看好自己的账户！

法官提醒：谨防个人信息泄露

有人为了快速“升级打怪”，体验网游快感，会花钱找人帮忙“代练”，这就给一些不法分子提供了可乘之机。近日，郑州惠济区人民法院就审结这样一起诈骗案，3名被告人以“低价代练”为幌子，骗取玩家微信账号和支付密码，进而骗取钱财。

去年2月，网游玩家小李在浏览网络信息时，看到有人发消息称可以帮忙“代练”提升账号等级，小李随后添加了对方的微信。

小李称，对方除收取代练费用外，还以登录游戏账号为由，让自己用微信扫描一个二维码登录。扫描成功后，提示需要支付1分钱，小李没有多想，输入密码进行支付并截图发给对方。这时，小李发现自己的微信已在对方电脑上登录，便询问登录的为什么不是游戏账号，对方说是在通过网络远程的方式帮忙操作，打一局游戏之后，微信就自动退掉。直至当晚9点左右，小李收到银行短信提醒，显示账户内少了2万多元。此时对方也已联系不上，小李立即报警。随后，王某、李某等三人被抓获。

王某称他和同伙李某、赵某在网游代练平台以“低价代练账号”为幌子，引诱被害人，先取得对方信任，随后以登录游戏账号为由向被害人发送带有木马程序的二维码，进而获取被害人的微信支付密码，并由“上家”通过电话充值等方式将被害人账户内资金转出，得手后立即将被害人联系方式全部拉黑。截至案发，王某等三人已通过这种手法诈骗获得19.97万元。

法院审理认为，王某等三人以非法占有为目的，伙同他人采取电信诈骗形式，共同骗取他人财物，数额巨大，三人行为均已构成诈骗罪，判处三人有期徒刑四年三个月至一年两个月不等，并处罚金4万元至1万元不等。

■说法

玩游戏谨防个人信息泄露

通常情况下，网络新注册用户协议中会载明：“严禁将游戏账号以出租、借用、代打代练等方式提供他人使用。”

法官提醒游戏玩家，要提升法律风险防范意识和鉴别能力，谨防个人信息泄露及财产损失。首先，遵守游戏协议，正当、适度进行游戏，尽量不要选择“氪金”“代练”等服务，对不明链接、二维码等谨慎点击、扫描，不轻信中奖或道具赠送等信息。其次，尽量不要私下交易，在网上交易游戏装备或游戏账号时，一定要通过官方或授权的第三方平台进行，对明显低于市场价格的优惠要擦亮眼睛、格外留意。此外，出现异常情况及时寻求帮助。如不慎被骗，要第一时间报警求助，同时要注意留存骗子的账号、联系方式和转账凭证、聊天记录等关键性证据，以便后续有效维权。

记者 鲁燕 通讯员 鲁维佳



郑州街头摆放整齐的共享单车

多地共享单车涨价，郑州啥情况？
运营商称暂无调价计划，仍执行15分钟计费标准

近日，哈啰单车、滴滴青桔等共享单车品牌在成都、广州、武汉等地的收费价格上涨，开始进入10分钟计费时代。这一现状引发众多网友热议甚至不满，认为涨价后不如乘坐公交车划算。郑州单车目前价格如何？会不会涨？昨日，记者进行了调查。

多地进入10分钟计费时代

据了解，目前共享单车市场上“美团”“青桔”“哈啰”三家占据95%以上的份额，形成“三足鼎立”的局面。多年来，共享单车企业一直面临盈利难题，为了覆盖高额的投放和运维成本，使用共享单车的价格不断在上调。5年来，各品牌1小时骑行价格基本都已累计上涨五六倍。

此次涨价数据显示，哈啰单车、滴滴青桔等平台的共享单车起步价从每15分钟1.5元，调整为平日前10分钟1.5元，超过10分钟按每15分钟1元计费。节假日起步价也由前15分钟1.8元调整为前10分钟1.8元，后15分钟收费1元。

有网友算过，调价后的共享单车骑行1小时至少要花5.5元，涨价后的价格已经超过了同距离公交车和地铁的价格。网友纷纷表示，现在骑共享单车还不如坐公交和地铁划算。有网友还表示，目前大多数地方油价8元多一升，现在骑一小时共享单车相当于“骑走”了大半升油。共享单车的性价比比较往日大打折扣，打工人、学生党认为涨价让他们失去了共享单车自由。

郑州仍执行15分钟计费标准

郑州共享单车价格如何？

8月5日上午，记者来到中原万达商圈，用手机扫码“美团”“青桔”“哈啰”三家共享单车的计费标准，三家价格一致，均为起步价15分钟以内（包含15分钟）1.5元；超过15分钟后，每15分钟收费1元，不满15分钟按15分钟计算。节假日起步价为1.8元，其他收费标准和平日一样。

另外，还有多种卡打折计费模式。

运营商称郑州暂无涨价计划

多地共享单车变相涨价，郑州是否跟风涨价？

随后，记者致电了“哈啰”和“青桔”的客服平台。“我们目前在郑州，包括河南地区没有任何调价的计划。”“哈啰”的工作人员表示，每个城市的定价系统都不相同，它会根据当地车辆的投放数量、人力成本以

及一些和骑行相关的内容等因素来制定价格，是一个综合评定的系统。“青桔”的工作人员表示，近期没有收到涨价通知，如果后续费用发生调整，市民朋友们可以关注APP首页端提前7天发布的相关公示。

记者 张华

实习生 勾泽萱/文 马健/图

督办成功

纬二路(东明路—未来路)路灯已点亮

本报讯(记者 韩思萌)7月29日，市民向本报反映，纬二路(东明路—未来路)路灯不亮，附近居民夜晚出行不便，希望相关部门尽快点亮路灯。

当天，记者来到纬二路与东明路交叉口进行了核实。随后，记者将问题反映给12319郑州市数字城管

管监控平台进行转办处理。

8月3日，12319郑州数字城管监控平台回复记者，纬二路(东明路—未来路)路灯已经恢复正常。

8月4日22时，记者再次来到纬二路与东明路交叉口，此时纬二路(东明路—未来路)路灯已经全部

亮起。“路灯亮了之后，晚上从小区出门散步感觉安全多了。”附近居民秦女士说，由于这个路段与聂庄嘉苑、燕乐小区、河南中医药大学东明校区家属院等居民小区，以及聂庄商业广场距离较近，车辆较多，路灯点亮后提升了周边居民出行的安全程度。